
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljø- og fødevareministeren

Dato: 9. november 2016

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 142
Ministeren bedes fremsende et notat vedrørende DONG’s ansøgning om ud-
ledning af en del af spildevandet fra Skærbækværket til Kolding Fjord. Notatet
bedes besvare følgende spørgsmål:
– Hvad er den forventede forøgelse af tungmetalindholdet i Gudsø Vig og

Eltang Vig sammenlignet med den aktuelle belastning af sediment, biota
og vand, EU’s miljøkvalitetskrav samt den naturlige baggrundsbelastning
for området?

– Vil ministeren redegøre for vurderingerne af de kumulative effekter af ud-
ledningen?

– Vil udledningen påvirke områder, hvor grænseværdier for miljøkvaliteten i
forvejen er overskredet, og vil dette være lovligt?

– Hvordan vil belastningen med tungmetaller ændre sig, når udledningen
flyttes fra Fredericias Spildevands udledning på 50 meters dybde (nul-løs-
ning) til 1,5 – 2 meters dybde i et relativt lukket område med ringe gen-
nemstrømning?

– Hvor store mængder af de enkelte tungmetaller vil årligt blive tilledt det
mere lukkede område sammenlignet med udledningen via Fredericia Spil-
devand efter rensning?

– Hvad kan ministeren oplyse om forekomsten af skaldyr og krebsdyr (mus-
linger, østers, rejer) i området (hhv. Kolding Fjord, Gudsø Vig, Eltang vig),
og hvilken beskyttelse er disse forekomster underlagt - herunder evt. efter
EU regelsæt?

– hvilke erstatningskrav kan DONG blive mødt med fra virksomheder og fi-
skere, som ikke længere kan drive deres erhverv fra Kolding Fjord og
Gudsø Vig (Ørredopdræt, bundgarnsfiskeri m.v.)

– Vil ministeren redegøre for, hvilke krav der er til DONGs håndtering af det
stærkt tungmetalholdige slam, der er resultatet af deres egen rensning af
røggaskondensatvandet?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Trine Torp (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Trine.Torp@ft.dk og til
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Pia Adelsteen
formand
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